



Первая серьезная книга.

ЗАВТРА В ШКОЛУ

Этот день — первое сентября — уже был «прорепетирован» 29 августа, когда все школы города провели перекличку, и дети впервые после больших летних каникул встретились со своими учителями. Многое изменилось за то время, пока ребята отдыхали. Прежде всего изменились они сами — подросли, окрепли, набрались впечатлений. Во многих школах они встретились с новыми учителями: нынче в распоряжение горено прибыло около двухсот педагогов, все с высшим специальным образованием. И теперь прокопьевские школы почти полностью укомплектованы кадрами.

Да и самой школы не узнат. В этом году, как никогда раньше, все они были заблаговременно и качественно отремонтированы. Комиссия, принимавшая эти работы, оценивала их только на «четыре» и «пять». О подготовке школ к новому учебному году позабочились партийные и советские

организации города, шефы и родительская общественность.

Каждый год первого сентября прокопьевская детвора получает новые школы. Нынче в этот день откроется еще две, в общей сложности на 1540 мест.

Выросла площадь (за счет пристроек) школы № 66 и второй специальной школы. А ребята из школы № 17 получают пристройку, где расположены биологический кабинет и слесарная мастерская.

Завтра 58200 ребят — на полтысячи больше, чем в прошлом году, снова сядут за парты. Особенно вырастет количество девятых классов — их будет в городе сорок восемь. И уже это одно означает, что прокопьевское учителство в плотную приступает к осуществлению большой государственной задачи, поставленной XXIII съездом КПСС — переходу ко всеобщему среднему образованию.

Однако было бы неправильным считать, что эту проблему можно решить, лишь набрав нужное количество старшеклассников. Речь идет, как подчеркивалось на съезде, о повседневной творческой работе всех педагогических коллективов и каждого учителя в частности, о совершенствовании учебно-воспитательного процесса.

И тут надо решительно отказаться от существовавшей ранее методики обучения, когда основной упор делался на запоминание. Нужно искать такие средства активизации занятий, которые вызывали бы у школьников новый и новый интерес к знаниям, желание расширить их и добиться самостоятельно.

Можно констатировать, что работа многих учителей города отличается творческим подходом к делу, что у нас есть школы, где создана целостная система всего педагогического процесса (например, в школах №№ 25, 17, 11, 3 и других). Можно назвать и цифру: в Прокопьевске 1280 учителей, которые строят свою работу на научной основе, ищут и применяют новое в педагогической практике, широко используют технические средства на уроках. Они добились полной успеваемости и высокого качества знаний учащихся.

Но мы не можем сказать, что в городе нет учителей, допускающих брак в своей работе.

А брак в педагогическом деле нередко обирается второгодничеством, приводит к тому, что дети бросают учебу. Вот почему у нас почти не снижается отсев детей из школы, не выполняется закон о всеобуче.

Наша страна на пороге знаменательных событий. Советский народ готовится достойно встретить 50-летие Октября и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Эти события должны стать отправными моментами во всем многообразии форм воспитания подрастающего поколения. Героическая история старших поколений — это ли не благодатнейшая почва для формирования у их наследников патриотических чувств, уважения к революционным традициям отцов и дедов, коммунистических убеждений. И потому — больше хороших и разных диспутов, школьных следопытов, клубов и политических кружков, всего того, что требует от ребят самостоятельности и инициативы, рождающих твердые убеждения.

Особо следует сказать о современных требованиях к педагогическому коллектику, стилю его работы. Это прежде всего сплоченность и четкость поставленной цели, единство требований и совместно выработанная система, построенная на принципах: ни одной потерянной минуты на уроке, применение только активных форм обучения и воспитания. Это хороший темп в работе школы, мобилизующий мыслительную активность детей, их общественную деятельность.

Словом, дел, очень важных и разных, у педагогических коллективов немало. И, как всегда, им потребуется помочь партийных организаций и советских органов, шефов и всей общественности. Да это и понятно: народное образование давно стало нашим общим делом, предметом первостепенной заботы.

Завтра на всех улицах города мы увидим школьников в парадных формах и с цветами. Завтра праздник первого сентября. Завтра у шефов и общественности, у всех взрослых начнутся новые заботы, связанные с началом нового учебного года. Пусть он будет успешным и плодотворным!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На рубеже девятимесячного

Шахта «Коксовая-2»!.. На Прокопьевском руднике нет еще такого угледобывающего предприятия, коллектив которого бы так уверенно выполнял производственную программу первого года пятилетки. Она от-

лично закончила соревнование за достойную встречу Дня шахтера и в два с половиной раза перевернула суточное задание. Шахтеры занесли на свой сверхплановый счет новые тысячи тонн угля и начали рабо-

тать в счет последних дней сентября. За девять месяцев им надо выдать 391 тысячу тонн топлива, на вчерашний день уже было выдано свыше 387 тысяч тонн.

А. СЕМЕНОВ.

ПО СТУПЕНЯМ УСПЕХОВ

Резервы — в действие! Под таким лозунгом работают в первом году пятилетки углеобогатители фабрики «Зиминка 3—4». В цехах и сменах крепчает движение за максимальное использование возможностей производства, снижение себестоимости продукции. Особенно плодотворным оноказалось в дни соревнования за достойную встречу шахтерского праздника. За июнь, июль и август с подъездных путей фабрики отправлено около 15 тысяч тонн сверхплановой продукции, в то время как обязательствами предусматривалось отправить сверх плана 10 тысяч тонн.

Очень многое сделано для снижения себестоимости продукции. В итоге с начала года сэкономлено около 45 тысяч рублей.

В канун шахтерского праздника особенно производительно работали смены И. С. Лысенко, П. Ф. Романова. У них лучшие показатели по сверхплановой переработке продукции, выходу и качеству концентрата.

А. КРАВЧЕНКО.

На уборке урожая

С каждым днем ширится фронт уборки на полях совхоза «Ясная Поляна» — одного из основных поставщиков для нашего города овощей и картофеля.

С ответственную страдную пору работникам совхоза пришли на помощь горожане. Сейчас на уборке капусты, огурцов, помидоров и свеклы трудятся 115 работников завода «Электромашина», механического и швейной фабрики инд-

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Конечно, это радостная весть для всех горняков шахты имени Дзержинского: двум их товарищам присвоено звание «Почетный шахтер». Его удостоены забойщик Григорий Алдыкаев и проходчик Алексей Петров. Двое самых лучших из сотни достойных. Да, из достойных! На шахте имени Дзержинского их немало. Об этом можно судить хотя бы по дням трудовой вахты в честь Дня шахтера, когда два дня в очистных и подготовительных забоях шахты шла упорная борьба за достижение наивысших показателей в труде. Дзержинцы несли трудовую вахту в честь традиционного праздника.

В первый день вахты они выдали на гора дополнительно к заданию более 2 тысяч тонн угля, на второй день пополнили этот счет новыми вкладами. Такие вклады вносятся на протяжении первого года пятилетки. На вчерашний день дзержинцы имели на своем сверхплановом счету более 10 тысяч тонн угля.

С. АНАТОЛЬЕВ.

попива. Помогают горожане на уборке ячменя и заслуживают кукурузы на силос.

Горожан можно встретить сейчас везде — в поселке и на токах. На отвозке зерна, овощей и кукурузы трудятся шофера Прокопьевской автотранспортной базы. В связи с нехваткой автотранспорта, водители, работают не считаясь со временем. Они делают все возможное, чтобы вовремя и без потерь убрать богатый урожай первого года пятилетки.

Ф. СИДОРОВ.

Школа сегодняшнего дня

В этом году за счет государственных капиталовложений в РСФСР будет построено школы на 500 тысяч ученических мест, за счет колхозов и других местных источников финансирования более чем на 300 тысяч мест.

Большинство областей республики выполняет намеченный план. Но в ряде мест строительство идет очень медленно.

Строители сейчас возводят школы в городах в основном на 964 и 1280 мест, а в сельской местности на 192, 320 и 640 мест. В качестве эксперимента в Воскресенске, Свердловске и Куйбышеве построены при здания

на 1600 учащихся. Специалисты изучают сегодня опыт организации в этих огромных ансамблях возможности учебной и воспитательной работы.

Строительство новых зданий позволит увеличить число школ и групп продленного дня. Сейчас они охватывают 1 миллион 100 тысяч учащихся. К концу пятилетки их будет почти в два раза больше.

Школьные здания строятся по современным требованиям архитектуры, светлым, просторным, легкими. По этому принципу и конструируется мебель.

В этом году еще

большее внимание

уделяется осна-

щению школ пособиями и техническими средствами обучения. Учебные пособия около 600 наименований уже изготовлены предприятиями Министерства просвещения РСФСР. Свыше тысячи пособий дают «большую» промышленность. Но есть ведомства, которые в долгу перед школой.

Школьная форма в этом году остается прежней, хотя модельеры уже разработали образцы новых красивых и удобных костюмов. Министерство легкой промышленности готовит сейчас ткани для новой формы соответствующих цветов.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛИ

Если бы мы окинули нашу страну взглазом сверху, то увидели бы: она — сплошная стойка. Стоят всюду: на Украине и на Урале, в Сибири и Казахстане, возводят корпуса новых фабрик, заводов, жилых домов.

Наш город тоже выглядит, как строительная площадка. Новые многоэтажные дома на месте маленьких деревянных въезжают в центр города. Я побывал на одном из объектов на улице Комсомольской. Здесь бригада Николая Яковлевича Петренко из строительного управления № 1 вела кладку четвертого этажа общежития на 632 места.

Только что закончился перерыв. Устремленная ввысь стрела подъемного крана то и дело поворачивалась. Подходили машины, и строительные мате-

риалы, которые они привезли, подавались наверх. Я поспешил туда. Отсюда, с десятиметровой высоты, просматривается в небольшом радиусе окрестность города.

Солнце ярко светило. Каменщиков, раздетых до пояса, я увидел за работой. Ровно ложился кирпич, и стена вырастала на глазах, а вместе с ней рос дом.

Михаилу Трухину и Геннадию Комкину повезло: они попали в известную в городе бригаду. Оба в разное время закончили профессионально-технические училища. Миша пришел на стройку каменщиком по третьему разряду. Всем выпускникам училища присваивался второй разряд, а вот он, один из немногих, получил повышенный — за трудолюбие и упорство.

Вот уже четвертый год работает М. Трухин в бригаде.



ДОВЕСНИК

де Петренко. Немало этажей счастья построено его руками. Большинство — на Ясной Поляне в районе ДК Горького.

Гена жил в Кировской области. С семью классами пошел работать в леспромхоз мотористом. Целый год валил лес. Свободное время посвящал любому делу — охоте. Возможно, и не знал бы он нашего шахтерского города, если бы не брат Василий. Тот по комсомольской путевке приехал в Прокопьевск и привез с собой Гену. Вскоре сказал ему:

— Пора тебе находить дорогу в жизни. Шел бы в строители.

Два года учебы пролетели незаметно. Практика в бригаде Батрушкина из 3-го строительства. Потом бригада Петренко. Так начала складываться трудовая биография Гены.

Уверенность в работе пришла не сразу. Труд каменщиков не из легких. Он требует много сил и споров. Не один раз приходилось вручную подносить кирпич, разгружать раствор,

принимать после смены в 40-градусный мороз бетон. Дождь, снег или ветер не могут остановить строителей: в любую непогоду они не покидают свои места. Молодые рабочие не пасовали перед трудностями и именно в такие моменты закалялись их характер и сила воли.

М. Трухина и Г. Комкина любят и уважают в коллективе, доверяют выполнять сложные операции, помогают во всем. Ребята стараются походить на своих старших товарищей, брать с них пример. С большим увлечением, интересно рассказывали они о своей специальности. А вот что говорят о них старые рабочие:

— Миша и Гена влились в бригаду, не подводят нас, а это — главное. Они нашли свое место в жизни.

Г. ШАЛАКИН.



Человеку важно иметь в жизни мечту. А еще важнее добиться ее осуществления. Маша Степучева сейчас уже может сказать, что она почти у цели — через три года получит диплом инженера. А пока она к своей мечте так: после школы устроилась на завод шахтной автоматики ученицей слесаря-сборщика. Через несколько месяцев стала работать самостоятельно. И все время не расставалась с мыслью — поступить в институт. Сдавала экзамены в Томский политехнический. Не прошла по конкурсу. На следующий год снова поехала. На этот раз успешно.

Теперь Маша — третекурсница. Приехала в родной город на каникулы и пришла снова на завод, на свое рабочее место слесаря-сборщика.

НА СНИМКЕ: М. СТЕПУЧЕВА.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

В 1965 году в Томск на Государственный подшипниковый завод № 5 были направлены выпускники профтехучилища № 41. Девушки сразу же поселились в общежитии, дали им рабочие места. Приехало их туда 23 человека. А сейчас осталось только 11. Почему же остальные покинули наше коллектива?

В том же цехе, куда пришли прокопчанки, половина всех рабочих — молодежь. Юноши и девушки не жалуются на условия труда, работают так, что не вызывают нареканий, любят свой коллектив и гордятся тем, что они с ГПЗ № 5.

Нашли свое место на заводе и те прокопчанки, что остались из 23. Хорошо работают, например, Кильчина и Карпова, да и другие не хуже. Но вот некоторых из подруг не по вкусу пришелся завод, и они с первых же дней стали рваться домой. Мастера, секретарь комсомольской организации цеха тщетно пытались добиться, узнать, что

их не устраивает. Конкретных требований у девчонок не было. Но они делали все для того, чтобы их попросили с завода. Сразу по нескольку человек не выходили на работу. А представляете, каково цеху, если в смену пустует сразу шесть — семь станков. Не раз за прогулы с девушками разбирались на сменных собраниях заседаниях комитета ВЛКСМ и даже на товарищеском суде. Однако нам не удалось заставить выпускниц ГПЗ № 41 взяться за ум. Они, даже если и выходили на смену, работали только тогда, когда у них было желание.

Такое их настроение подогревалось и родительскими письмами. Девчонок звали домой в связи с самыми разными событиями в семье: «женился брат», «приехала сестра» и т. п. И они самовольно, не получив разрешения, уезжали. Пришла как-то к мастеру Люда Паушин и заявила:

— Купила билет на поезд: брат женится. Был как раз конец месяца. Да еще в пеке не хватало рабочих, мастер ей и ответил:

— Ты подожди до первого, тогда и от-

пуши. Люда все же уехала. Такие девушки, как Плеханова, Медведицкая, Винтовкина, Евдокимова, Савина демонстрировали свою неприязнь к заводу не только тем, что плохо работали. Не признались они и правил социалистического общежития.

19 августа Плеханова, Винтовкина, Медведицкая решили отметить свое пребывание в Томске таким «весельем», что не обошлось без скандала. Все трое возвращались в общежитие в три часа ночи. Вахтер их не впустил. Тогда влезли в окно. Оскорбили вахтера, комендантка, воспитателья, которые вынуждены были вмешаться в эту историю. Когда стали в цехе разбираться с ними, девушки выложили демонстративно заявления об увольнении и самовольно уехали. Устроив на прощание выпивку. Выбрали с четвертого этажа стекло, стул. Снова оскорбили комендантку.

Стоимость стула, правда, возместили.

А чем возместить тот моральный ущерб, что они нанесли комендантке — пожилой женщине. А ущерб производству? Ведь их же учило государство, рассчитывало на то, что они займут рабочие места и будут производить продукцию. Девчонки же ответили такой неблагодарностью. Они подвели и свое училище, и свой город. И прежде всего, навредили таким поведением себе. Забыли о мудром изречении «Береги платье снову, а честь смолоду». Вполне уместно задать им такой вопрос, если вы сейчас, в начале своего рабочего пути, так непрятливо зарекомендовали себя, то что же будет дальше?

Нас специально командировали в Прокопьевск, чтобы мы рассказали в училище № 41, в райкоме ВЛКСМ о неблагородном поступке выпускниц. Мы это сделали. Сделали ради того, чтобы впредь вся молодежь, посылаемая к нам на завод, трудилась честно и добросовестно.

А. ФЕДОРОВА, В. ВОРОНОВА, секретари цеховых комсомольских организаций ГПЗ № 5.

БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

КЕМ БЫТЬ ВЫПУСКНИКУ ПРОДАВЕЦ — ПРОФЕССИЯ НУЖНАЯ

Торговля — важная отрасль народного хозяйства и сложная с своими специфическими особенностями, трудностями. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин как задачу государственной важности выдвинул лозунг — учиться торговать! Прошли десятилетия. За это время появились кадры специалистов торговли, которые преданно служат народу.

Служить народу, быть полезным обществу, создавать людям хорошее настроение — вот что составляет полное счастье работника торговли.

Здесь есть где применить задор, инициативу молодежи. Особенно сейчас, когда в новой пятилетке партия выдвинула задачу дальнейшего развития торговли и общественно-го питания.

Мне хочется обратиться к юношам и девушкам, выпускникам средних школ города: приходите к нам. Торговле нужны грамотные люди. Вы сумеете быстро овладеть профессией продавца, повара, кассира. Вам помогут в этом опытные работники. Не обращайте внимания на тех, кто пренебрежительно относится к труду продавцов. Наш труд также почетен, как и любой другой.

Вот взять, к примеру, Валентину Степановну Кучумову. Она пришла в ОРС шестнадцатилетней. Приняли ее учеником продавца. Быстро освоила профессию. Работала продавцом, а потом заведующей отделом. Окончила техникум советской торговли. И сейчас руководит одним из лучших магазинов.

Магазинам нашего ОРСа нужны продавцы. А вот выпускники школ неохотно идут к нам. И совершенно напрасно. Не надо бояться торговли. Все зависит от тебя: будешь честно работать, будешь строго соблюдать правила — минуешь все неприятности.

Ждут магазины ОРСа треста Прокопьевского голь выпускников. Приходите. Сначала пройдите курс ученичества, а потом начнете работать самостоятельно. Продавец — профессия нужная.

Наш отдел кадров находится на Тыргане в помещении магазина «Маяк».

Л. ДЬЯЧЕНКО,
секретарь комсомольской
организации ОРСа треста
Прокопьевского голь.

ЛЕГКАЯ И СЕРЬЕЗНАЯ МУЗЫКА

Не буду оригинальной, если скажу: молодежь наша любит музыку. На эту тему вообще и не стоит спорить. А говорить стоит о таких рассуждениях, как: «Я люблю легкую музыку и не понимаю серьезной».

Сейчас считается модным, если песня сопровождается исполнением твиста. И некоторые молодые люди судят об исполнении не потому, как артист пел, а как танцевал. Зимой гостила в нашем городе Лариса Мондрус. У нее неплохой голос, но «покорила» она определенную часть публики именно не голосом, а исполнением твиста. И отклики в ее адрес раздавались такие: «Поет хорошо, эх, а твист «ломает» еще лучше».

В нашем городе выступал эстрадный коллектив «Под небом Тбилиси». Он исполнил пародию на твист «Так танцуют на Западе». Зал устроил овацию. И мало

кто заметил, как переглянулись оркестранты и саркастически улыбнулись: ведь были номера лучше, но зал так не реагировал.

Почему же некоторые молодые люди увлекаются американским джазом и твистом? Я думаю, потому, что они не познали серьезной музыки и не хотят себя заставить приобщиться к ней.

Однажды на комсомольском собрании я предложила сходить на концерт Узбекского государственного симфонического оркестра. В ответ раздался девиний голос:

— Нацла куда ходить! Ты любишь эти симфонии — иди одна.

А юноша добавил:

— Да, она у нас любит то, что люди не любят. А я вот предполагаю твист.

— Да, она у нас любит то, что люди не любят. А я вот предполагаю твист.

Все это было сказано так, что я даже почувствовала себя неловко. Но потом это чувство сменилось другим; мне стало просто

жалко юношу и девушку за то, что им недоступна музыка Листа и Грига, Бетховена и Чайковского. На концерте оркестра перед моей сидели две девушки. Они так внимательно слушали Вторую рапсодию Листа, что когда оркестр умолк, не сразу пришли в себя, потрясенные красотой музыки. А еще рядом сидели парень и девушка. Он был серьезен, а она улыбалась: каждый по-своему воспринимал светлые, прекрасные мелодии. В тот вечер звучала музыка Чайковского, Глиэра, Бетховена, Хачатуряна. Некоторые из молодых людей не только впервые были на концерте симфонического оркестра — они вообще впервые слушали серьезную музыку.

А остались довольны.

Люда И., например, сказала:

— Я предпочитаю песни — только народные в исполнении мо-

ей любимой артистки Людмилы Зыкиной, но этот концерт мне очень понравился. Великолепная музыка.

Иван К.:

— Я никогда не любил симфоническую музыку. Когда передавали её по радио, всегда выключал динамик, а теперь вот понял, что делал это врань.

Музыку надо уметь слушать и просто любить. Отрицаю творчество композиторов Чайковского, Бетховена, нельзя быть ценителем и легкой эстрадной музыки. Невозможно понимать, когда она настоящая, а когда просто халтура. И каких прекрасных чувств лишают себя те юноши и девушки, что выдают себя за провинников классической музыки, даже не сделав попытки ее послушать.

Р. ДЖУРАЕВА.
Завод «Электромашин».



Конструктор отдела механизации завода шахтной автоматики Анатолий Чернышев и слесарь Василий Сергеевич Худяков давно знакомы.

Много ценных станков и приспособлений на счету Анатолия. И все они прошли через «золотые» руки Василия Худякова.

Их много сейчас на заводе. Страницы не хватит, чтобы перечислить все. Вот, например, станок для непрерывной навивки змеевика хладоаппарата. Его ведущим конструктором был Анатолий. Станок позволил в восемь раз увеличить производительность труда рабочих. А сконструированное Анатолием и сделанное Василием приспособление для обработки фланца светильника РП-100 позволило увеличить производительность труда в семь раз.

В большом труде порой рождается новый станок. Споры, раздумья...

На снимке: А. ЧЕРНЫШЕВ (справа) и В. ХУДЯКОВ.

Фото Л. Удовиченко.

Буду помнить всегда

Трудно передать чувства человека, к которому заново возвращается жизнь, так же, как трудно выразить словами безграничную благодарность людям, спасшим его.

Год назад я попала в травматологическую больницу (разбилась на мотоцикле). Состояние было не просто тяжелое — безнадежное. Но у наших врачей есть закон: бороться за жизнь человека, если даже нет никаких оснований на ее спасение. И вот в течение целого года, ежедневно, сжечасно, вопреки всем показаниям и очевидным фактам, люди в белых халатах отвоевывали меня у смерти.

Были испробованы разные лекарства и методы лечения, применены новейшие достижения медицинской техники. И врачи победили. Безнадежная больница, какой я считалась, уже самостоятельно ходит и скоро ее выпишут домой.

Владимир Иванович Тамаренко, Аза Борисовна Заика, Василий Христофорович Лобов — об этих врачах я всегда буду помнить, как о самых дорогих людях. И еще о замечательном человеке, самой хлопотливой и заботливой няне Евдокии Антоновне Дружининой и других нянях и сестрах. Это они выходили меня, вернули здоровье.

Н. БОЛЬШАКОВА.



Человек, коллектив, общество

МЕЛКОЕ ДЕЛО...

Десятого июня с. г. с дос тавщиком поездных документов станции Прокопьевск Ерохиной Анной Емельяновной случилось несчастье. Она упала с крыльца и при этом сломала два отростка крестца позвоночника. На пять дней получила женщина освобождение от работы без оплаты, а после того, как сделали рентгеновский снимок, ее определили в травматологическую больницу на амбулаторное лечение к врачу Елькиной. Лечение проходило до 27 июля. И вполне возможно, что оно закончилось бы успешно, если бы...

Четвертого августа на своем заседании местком профсоюза станции Прокопьевск постановил: больничный лист Ерохиной не оплачивать еще пять дней, якобы за нарушение больничного режима. Решение было принято, хотя у Ерохиной ничего не спросили. Больше того, ее даже не пригласили на заседание, а ведь женщина живет рядом.

Чем же руководствовалась местком? Оказывается, слухами. Кто-то сказал, что Ерохина, находясь на больничном, ходит в магазин, стоит в очереди, окучивает картофель, носит дрова, стирает белье. Вместо того, чтобы разобраться, в чем дело, почему больному человеку приходится выполнять столько работы и как организовать ей помочь, местком не придумал ничего лучшего, как послать на квартиру Ерохиной одного из своих членов Е. М. Павлову с предупреждением: Десятак, нарушала больничный режим.

Естественно, это вызвало возмущение человека. Ерохина обратилась в редакцию «Шахтерской правды» с жалобой. Проверить ее газета поручила мне.

Ерохина Анна Емельяновна, действительно, ходила в магазин за продуктами, готовила

поддерживать, а не устраивать ему нервотрепку.

Маневровый диспетчер И. П. Конюк:

— На заседании месткома, кроме меня, были еще диспетчеры З. А. Торкунов и Д. А. Роговской. Мы выступали против решения — не оплачивать больничный Ерохиной. Ведь профсоюз наш ничем не помог ей. Потому и обвинения в нарушении режима не обоснованы.

Дежурный по станции Е. И. Огарко:

— Бездушно поступили.

Список этот можно бы и продолжить. Одна только уборщица станции Козинцева заявила:

— Ерохина ходит по улице... А по какой причине у нее больничный, я не знала, но видела, что ходит. Почему же на работе нельзя?

Но это заявление не может быть принято как доказательство вины Ерохиной.

Врачебный диагноз, рентгеновские снимки не предположительно, а точно определили состояние больной. И совершенно непонятно, почему местком станции усомнился в этом. В

частности, профгруппа товарной конторы, где работает женщина, к стыду своему, выступала в роли стороннего наблюдателя.

— Это требует особого разбора, — заявил начальник отдела кадров П. Ф. Кайманович.

— Очевидно, парторганизация станции и разберется.

Справедливости ради, следует сказать, что имеются жалобы и на А. Е. Ерохину: не всегда вежлива она с членами месткома, предъявляет врачам необоснованные требования, остра на язык. Но, может, это результат реакции Ерохиной на необоснованные обвинения? Ведь дело Ерохиной рассматривалось в обстановке нервозности.

Члены месткома не проявили самого важного, что свойственно отношениям советских людей, — заботы о человеке.

Кое-кто считает, что это мелкое дело и вообще не заслуживает публичного обсуждения. Мелкое ли? Пусть разберется в этом читатель.

Д. ГВОЗДИЦКИЙ,
машинист паровоза,
наш нештатный
корреспондент.

Самым счастливым, радостным был шахтерский праздник в жизни Калинкина Анатолия, машиниста электровоза подземного транспорта шахты № 3-3бис, и Шиховцовой Лизы, работницы швейной фабрики № 6. В этот день они стали мужем и женой — родилась еще одна семья. Цветы, улыбки, пожелания дарили молодоженам друзей и знакомые.

Доброго вам жизненного пути, Лиза и Анатолий!

Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

Здесь фамилии тех, кто в свои 17–18 лет уже познакомился с вытрезвителем. Много фамилий учащихся горного техникума, и ГПТУ № 35 и 40. Я специально не называю фамилии виновных. Они очень молоды и, может быть, эта ошибка послужит им хорошим уроком. Но в коллективах училищ и в техникуме должен состояться большой и серьезный разговор о поведении учащихся — нарушителях общественного порядка.

Хочется публично осудить поведение Натаева А. и Фадеева А., рабочих шахты № 3-3бис, несколько раз побывавших в вытрезвителе.

Вызывают тревогу и другие факты. В последнее время слишком много молодежи попадает в медвытрезвитель. Так, например, был подобран на улице в пьяном виде Панков В., 1951 года рождения. Он еще в школе учился, а уже успел подружиться с рюмкой. А что скажешь о таких молодых, как Брагин В., Подглазов Г., Заусалин А., 1950 года рождения. Плясов В. Они нигде не работают, однако деньги на выпивку у них имеются. Откуда? Вероятно, родители дают «на мелкие расходы». Но ведь за проступки детей отвечают родители. Вот с родителей, в первую очередь, и нужно спросить.

Вся эта накипь не определяет, конечно, лицо города. Это явление исключительное. И наш долг — покончить с ним.

Н. П. ДОЛГОВ,
начальник медвытрезвителя.

Пусть им будет стыдно

О пьянстве уже писалось. И люди, занимающие руководящие посты?

Что могут сказать рабочему, совершившему прогул из-за пьянки, старший инженер экспериментального участка Голубев В. М. или помощник начальника участка Корчагин В. И., если они сами побывали в вытрезвителе. Какой пример могут подать рабочим горным мастерам Класнопорев Ф. Т., Вавилин В. Н. или помощник начальника транспорта Долгов Н. С., работающие на этой же шахте. О каком авторитете руководителей может идти речь!

Особенно хочется сказать о молодежи. Мне кажется, что первая причина пьянства кроется в пробелах в воспитательной работе среди молодежи. Ведь у нас в городе, кроме предприятий, есть и специализированные учебные заведения, где преимущественно учатся молодежь. Где, как не здесь, привить человеку хорошие манеры, научить понимать прекрасное.

О какой действенной борьбе с пьянством может идти речь. Но... Читаю густо исписаны, если среди задержанных есть ные страницы служебных книг.

Нам отвечают

В номере 125 «Шахтерской правды» была опубликована заметка, в которой шла речь о том, что в магазин № 49 мало привозят молочных продуктов. На выступление газеты откликнулась тов. Федорова, начальник общепита ОРСа треста Кировуголь: «Отсутствие молочных продуктов в ассортименте обясняется тем, что гормолзавод не обеспечивал ими торговую сеть. По этому вопросу проводилось совещание с участием руководителей гормолзавода. Директор магазина тов. Климова и зав. филиалом тов. Минюкова предупреждены за отсутствие в магазине обязательного ассортиментного уровня».

На международные темы

Кому на руку раскол Нигерии

«Второй по значению из серьезных проблем, по мнению правительства Джонсона, является положение в Нигерии. На первом месте числятся Вьетнам», — отмечает американский еженедельник «Ньюсик».

Нигерия издавна привлекает внимание империалистических держав, концерны и тресты которых стремятся использовать в своих интересах труд нигерийского народа и огромные природные ресурсы страны. Она является одной из самых перспективных стран Африки по оценкам запасам нефти. Уже сейчас Нигерия экспортирует 12 миллионов тонн сырой нефти ежегодно. В стране развернула деятельность 14 международных нефтяных компаний, из которых 9 — американских. Они уже пробурили большое количество скважин. Общие затраты нефтяных компаний США в Нигерии только за 1965 год оценива-

ются в 250 миллионов долларов.

Основными соперниками американских монополистов выступают английские концерны и тресты, сохранившие прочные позиции в различных отраслях экономики Нигерии. За последние годы там определенные позиции обеспечили себе монополии ФРГ.

Естественно, что империалистические державы не устраиваются существование единого и сильного нигерийского государства, которое могло бы положить конец расхищению национальных богатств страны. Они и, преж-

де всего, США все шире используют религиозно-племенную рознь, противоречия между отдельными районами и провинциями. Их цель — расчленение Нигерии на ряд мелких, построенных на регионально-племенной основе, государств.

«Раскол Нигерии на самостоятельные части явился бы страшной, непостижимой, беспрецедентной катастрофой для 56-миллионного народа», — заявил вождь племени, — либо лидер влиятельной политической партии — «группа действия».

О. АВОЛОВО.
(ТАСС).

ЛИТОВСКАЯ ССР. Вильнюсский завод «Эльфа» — крупнейшее электротехническое предприятие республики. Его продукция известна не только в нашей стране, но и за рубежом.

За большие успехи в выполнении заданий семилетки и отличные технико-экономические показатели электротехнический завод «Эльфа» награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: контролер завода «Эльфа» Люда АМАХИНА проверяет магнитофоны «Айдас».

Фотохроника ТАСС.



ПРЕСТУПЛЕНИЯ БЕЗ НАКАЗАНИЯ

На страницах западногерманской промелькнуло знакомое имя. Газета «Вельт дер абенд», орган профсоюзов ФРГ, требует удаления Фридриха Карла Виалона с поста статс-секретаря федерального министерства экономического сотрудничества. Через два дня после опубликования этого требования председатель бундестага Герстенмайер заявил в одном интервью, что Виалон уволят, если в результате предстоящего судебного разбирательства подтвердится обвинение его в клятвопреступлении.

Странное обвинение. Оно предъявляется человеку, которого давно следует судить как самого обыкновенного военного преступника. Впрочем, это определение не совсем точное. Виалон ни в кого не стрелял, не вешал и не сжигал в лагерных крематориях. Он давал приказы и поэтому относится к особой категории военных преступников. В ФРГ их называют «убийцами, за письменными столами».

На столе передо мной пачка фотокопий, которые я разыскал в своем боннском «архиве», когда встретил в газете имя Виалона. В январе 1963 года их дал мне в Кобленце видный советский юрист, профессор Н. С. Алексеев, когда приезжал на судебный процесс в Кобленце по делу группы эзсовских преступников и их главаря Хойзера. Профессор передал суду документы, обличающие преступников, и в их числе Виалона.

Документы принадлежат бывшему гитлеровскому императорскому рейхскомиссариату «Остланд» и под многими из них стоит подпись Виалона. В годы войны он был начальником финансового отдела рейхскомиссариата, то есть главным распорядите-

лем имущества арестованных или казненных советских граждан. По поручению рейхскомиссара «Остланда» Лозе Виалон подписывал приказы, действие которых распространялось на Белоруссию, Литву и Эстонию. Резиденция Лозе находилась в Риге.

Вот директива генеральным комиссарам в Риге, Таллине, Каунасе и Минске: «Оставлять и хранить у себя белье, одежду, обувь и другие необходимые для существования предметы из поступившего еврейского имущества». Приказ датирован 25 сентября 1942 года и подписан Виалоном. Речь идет об имуществе советских граждан, погибших в концлагерях. Как и эзсовский палац Эйхман, повешенный в Израиле, Виалон мог бы с полным основанием называть себя «бухгалтером смерти».

В приказе есть «оговорка»: в интересах сохранения трудоспособности узников, следует оставлять им самые необходимые предметы, но «самого низкого качества и при условии, если у человека уже ничего нет».

Читая директиву от 20 марта 1943 года, подписанную Виалоном. В ней — предписание о конфискации всего имущества евреев в Белоруссии и прибалтийских советских республиках. В других инструкциях Виалон торопит с выполнением приказа. В них скрупулезно перечисляются категории имущества, подлежащего передаче в собственность рейха. Виалон требует, чтобы имуществом считались не только вещи, но и живые люди.

Из других документов яствует, что в августе 1943 года Виалон распорядился создать в Риге концлагерь, в который были насильно согнаны жители еврейских гетто, многие из которых погибли в

этом концлагере. Виалону регулярно представлялись донесения об «операциях» отрядов СС и СД по массовому уничтожению мирного населения. Ведомство Виалона финансировало карательные операции на временно оккупированной территории.

Таково прошлое «финансиста» Виалона. Блюстители боннских законов, всегда проявляющие необыкновенную расторопность, когда речь идет о травле прогрессивно настроенных людей, вот уже более трех лет топчутся в нерешительности, боясь тронуть человека, чье преступное прошлое неопровергнутое подтверждается десятками документов. Говорят, у Виалона есть чрезвычайно влиятельные покровители в Бонне.

Последнее слово «мудрости» боннской Фемиды — обвинение Виалона в даче ложных свидетельских показаний на процессе по делу Хойзера и его сообщников. Виалон с самым невинным видом заявил, что ему ничего не было известно о... существовании концлагерей. И вот, судя по высказыванию Герстенмайера, материю военному преступнику, чье место на скамье подсудимых, грозит всего лишь отставка.

Вад. ИВАНОВ. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний университет марксизма-ленинизма при Прокопьевском горкоме КПСС сообщает о начале занятий:

12 сентября — второго курса партийно-хозяйственного актива (парстроительство) и первого курса общего факультета.

16 сентября — вторых курсов пропагандистского и общего факультетов, первого курса факультета международных отношений и внешней политики СССР.

Начало занятий в 18 часов, в помещении горкома КПСС (первый этаж).

ГОРКОМ КПСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Вьетнам

Бойцы Армии освобождения и партизаны Южного Вьетнама с 6 по 13 августа сорвали крупную операцию американских интервентов, южновьетнамских марионеточных войск в провинции Куангнам. Патриоты нанесли по группировкам противника ряд успешных контрударов. Из строя выведено более 1100 вражеских солдат, в том числе 425 солдат американской морской пехоты, сбито и повреждено 18 вертолетов, уничтожено в боях транспортеров.

Алжир

прошедший год наш народ одержал значительные победы над португальскими колониальными войсками, — заявил находящийся в Алжире генеральный секретарь Африканской партии независимости Португальской Гвинеи и островов Зеленого мыса Амилкар Кабрал.

Только за один год, сказал он, было убито и ранено свыше 1500 португальских солдат и офицеров, уничтожены десятки их бронемашин и грузовиков, сбито 3 и повреждено несколько самолетов противника. Патриоты захватили большое количество оружия и боеприпасов.

США

Комиссия по расследованию антиамериканской деятельности одобрила законопроект об уголовном преследовании участников антивоенного движения в Соединенных Штатах.

Юношей и девушек, которые в знак своего возмущения агрессии США попытаются встать на пути грузовиков с солдатами или боеприпасами, предназначенными для войны против вьетнамского народа, ожидает 10 лет тюрьмы и штраф в размере 10000 долларов.

(ТАСС).

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый широкоформатный художественный фильм — Ярость (2, 4, 6, 8, 10).

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАДА Служебное положение (3-15, 5-15, 7-15).

КИНОТЕАТР «МАЛЮТКА» Витя, Петя и Шарик (11, 12, 1, 2, 3, 4, 5).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Девушка из джунглей (11, 1-40, 4-20, 7, 9-40). Приключения Кроша (9-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» В полночь (5-20, 7-20, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Письма Россалии — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). А крепость была неприступна (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Хижина дяди Тома — обе серии (11-50, 4-05, 6-40, 9-20). Слепая птица (10, 2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Любовь под вязами (5, 7, 9). Пропало лето (3).

Приглашают на работу:

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 12 — преподавателя электротехники и технической механики, мастеров производственного обучения по специальностям: электргазосварщики, слесари-монтажники, слесари-сантехники, дежурного по общежитию.

Обращаться: Красная Горка, ул. Союзная, 64.

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГОРКОМХОЗА на постоянную и временную работу — плотников, столяра, слесарей — сантехников уборщицу для работы на Тыргане, рабочих на временную работу в совхоз.

Обращаться: пер. Городской, 27.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — слесарей, сантехников, разнорабочих, столяра, конюхов.

ГОРНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9 — горных техников на должность мастеров производственного обучения и преподавателя черчения.

Обращаться по адресу: пос. Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39.

ГОРОДСКАЯ ИНФЕКЦИОННАЯ БОЛЬНИЦА — шофера на грузовую автомашину.

Адрес: ул. Лесная, 3.

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК срочно — бухгалтера, токаря, автомеханика.

Обращаться: в отдел кадров Остановка трамвая «Изопроект».

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК горисполкома — разнорабочих, аккумуляторщика, тракториста.

Обращаться по адресу: ул. Зенковская, 8 (пос. Буфер).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОПАРК на временную работу — бухгалтера-расчетчика.

Обращаться по адресу: ул. Фасадная, 38, в бухгалтерию автопарка.

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1» — забойщиков, проходчиков, крепильщиков, доставщиков-такелажников, насыщиков-откатчиков, электрослесарей, бурманистов, учеников горнорабочих, конегаров.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 16 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТОМОНГАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 на постоянную работу — инженеров и техников, электромехаников на должности мастеров с/окладом 138 рублей, знакомых с монтажными работами.

Обращаться по адресу: ул. Революции, 2, в отдел кадров.

ГОРОДСКОЙ РЫНОК — сборщиков и плотников.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ДОСААФ производит набор на курсы бульдозеристов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться по адресу: ул. Интернациональная, 7.

ГПТУ № 41 производит дополнительный прием молодежи на 1966—67 учебный год по специальности: наладчики шлифовальных станков и токари — принимаются юноши с образованием 8—11 классов, срок обучения 2 года; кузнецы — образование 8—11 классов, возраст 16 лет, срок обучения 2 года.

Обращаться: пер. Городской, 31.

ОГРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ продолжает прием на курсы профавиц. Принимаются лица не моложе 17-ти лет, с образованием 7—8 классов.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4.

В МАГАЗИН № 18 на Тыргане (ул. Шишкова) поступили следующие товары: плащи женские из ацетатного шелка и марокановые, всех размеров, пальто женские зимние и демисезонные, пальто мужские демисезонные и полуапельти. Брюки мужские из ткани с лавсаном.

Просим посетить наш магазин. Часы работы: с 11 часов утра до 19 часов вечера, перерыв с 15 часов до 16 часов.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7519 Тираж 39735 экз.

ОП10272